

发挥法治体检作用 加强政策法规研究

“优化营商环境,律师助力民营企业发展论坛”暨 2019 年内蒙古律协公司法专委会年会召开

本报讯(记者 李楠)12月21日,由内蒙古自治区律师协会公司法专业委员会(以下简称公司法专委会)主办、民建内蒙古区委社会与法治委员会、呼和浩特市新的社会阶层人士联谊会协办的“优化营商环境,律师助力民营企业发展论坛”暨2019年内蒙古律协公司法专委会年会在呼和浩特召开。

全体委员重点讨论了公司法专委会发展建设问题,提出建设性建议50多条,为

民营企业提供法治体检成为本次讨论的重要议题。会议还审议通过了增补副秘书长及委员名单,通过了《主任轮值工作制度》、2020年公司法专委会轮值主任人选、地区,并通过了优秀委员嘉奖名单。

在下午的“优化营商环境,律师助力民营企业发展论坛”上,呼和浩特市新的社会阶层人士联谊会副会长兼秘书长庞晓彪代表新联会及民营企业家发言,肯定了律师服务在民营企业发展中的重要作用,介绍

了青城新阶层同心律师团的工作。自治区高级人民法院民二庭庭长王彦凯向参会人员介绍了自治区高级人民法院在优化营商环境方面的重大举措,讲解《〈全国法院民商事审判工作会议纪要〉的通知》的出台背景,起草情况。法官张静重点讲解了公司对外担保、投资人与公司及股东的法律关系规制等公司法热点、难点问题。

内蒙古师范大学政府管理学院副院长丁彩霞讲解了《优化营商环境条例》的出台

背景,世界银行关于营商环境评价体系指标,体系化地树立了《优化营商环境条例》的原则、方向、市场主体保护等内容。

内蒙古自治区律师协会会长巴布强调,公司法专委会律师要提高政治站位,增强为民营企业服务的自觉性;要对接服务需求,发挥“法治体检”在解决民营企业困难方面的作用;要开展延伸服务,促进律师行业与民营企业共同发展;要加强政策研究,为优化营商环境发展环境献计献策。

我区立法工作培训班在呼和浩特市举办

呼和浩特讯 近日,自治区党委依法治区办组织了机构改革后首次全区立法工作培训班。

自治区党委依法治区办副主任,司法厅党委书记、厅长毕力夫出席开班仪式并作了重要讲话。

毕力夫指出,习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略对地方立法工作提出了新要求,为我们做好地方立法工作指明了目标方向。党的十九届四中全会为当前和今后一个时期立法工作提供了遵循,也是地方立法工作的目标要求和重点任务。我们要认清新形势,明确新目标,切实增强做好立法工作的使命感和责任感。

毕力夫强调,近年来,自治区立法工作按照“围绕中心、服务大局,突出重点、急需先立、体现特色、注重质量”的原则,加强推动高质量发展、创新社会治理、保障和改善民生、保护生态环境、加强政府自身建设等方面的立法,实现政府立法机制逐步完善,重点领域立法稳步推进,公众参与立法不断扩大。2016年以来,自治区政府提请自治区人大常委会制定、修改地方性法规53项,废止25项;自治区政府制定、修改政府规章33项,废止24项。目前,自治区本级现行有效的地方性法规169项,政府规章108项,为全面推进依法治区、促进经济社会健康发展提供了有力的法治保障。

毕力夫强调,要开拓创新,扎实工作,以良法促进自治区高质量发展。一是始终坚持党对立法工作的全面领导;二是坚持立法与改革决策相衔接;三是持续加强重点领域立法。四是努力提高立法质量和效率。五是全面加强立法工作队伍建设。要加强学习,提升素质,为提高立法质量效率提供坚实的保障。要通过学习培训提高政治站位、增强全局意识,增强创新能力,提高立法技能。

培训邀请内蒙古大学法学院教授、自治区党委政府法律顾问吉雅老师和自治区人大常委会法工委法规处批准处苏秀泉处长为学员授课。

司法厅党组成员、副厅长乔欣主持本次培训班并作总结讲话,对贯彻落实此次培训会议精神,提出相应要求。一是认真领会培训会议精神,进一步强化责任感和使命感。二是坚持勤奋学习,不断提高立法工作者能力和素质。三是坚持科学立法、民主立法、依法立法,努力提高地方政府立法质量。

此次培训全面总结了近年来立法工作经验,科学研判了新形势新要求,明确了今后立法工作任务和要求,对深入贯彻落实党的十九届四中全会精神,加快推进法治国家、法治政府、法治社会一体建设,推进国家治理体系和治理能力现代化,具有十分重要的意义。

(自治区司法厅供稿)

呼伦贝尔市公安特警秣马厉兵备战“十四冬”安保



本报讯(记者 金丽 通讯员 张丛莹 杭盖)第十四届全国冬季运动会即将于2020年2月在呼伦贝尔市举办,为全力确保盛会绝对安全,连日来,呼伦贝尔市公安局特警支队指导全市特警全情投入内容贴近实战、强度高于实战的训练中,不断锤炼精兵,推进安保工作提质增效。

针对“十四冬”安保工作实际,支队举办了全市公安特警冬季训练营,根据“十四冬”在海拉尔、牙克石、扎兰屯分别设有比赛场地的安保要求,特警支队安排赛事举办地特警大队承担反恐处突、武装巡逻等任务,将全市各地特警分组分队,按照距离赛事举办地远近,科学调动,实现警力梯次增援,切实提高了安保实战能力。

带动千亿级经济贡献值! 伊利又一智能示范项目落地兴安盟

12月22日,为深入贯彻落实习近平总书记对内蒙古的重要指示精神,坚定不移走以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,同时践行内蒙古自治区党委书记石泰峰对伊利“种好草、养好牛、卖好奶”,发挥乳业龙头企业带动作用的要求,伊利集团与兴安盟政府共同签署合作协议,联手建设“兴安盟·伊利集团绿色健康产业创新示范区项目”,打造世界领先的高端有机乳制品生产基地和优质矿泉水基地。内蒙古自治区党委副书记、自治区主席布小林出席签约仪式,伊利集团董事长潘刚出席签约仪式并致辞。

一直以来,布小林主席高度重视自治区奶业发展,多次深入伊利进行调研,鼓励伊利发挥优势、大胆创新,着力解决制约中国乳业发展中的瓶颈问题,并指示伊利充分发挥乳业龙头企业的带动作用,助力自治区和兴安盟乳业振兴和经济高质量发展。兴安盟政府

领导也高度重视与伊利集团的合作,多次与伊利集团召开专题会议,推动实现生态和经济共赢发展示范项目的快速落地。

据了解,“兴安盟·伊利集团绿色健康产业创新示范区项目”作为落实奶业振兴的重要举措,将依托兴安盟地处世界黄金奶源带和黄金水源地的资源禀赋,充分发挥其土地和牧草资源丰富、气候适宜、生态洁净的优势,打造世界领先的高端有机乳制品基地和优质矿泉水基地,实现兴安盟向高质量现代农业发展,促进兴安盟以及自治区奶业全面振兴。

潘刚在致辞中表示:相信在自治区、兴安盟两级党委、政府的高度重视和支持下,兴安盟·伊利集团绿色健康产业创新示范区项目必将成为兴安盟乃至自治区经济高质量发展的重要里程碑,也必将成为中国奶业振兴具有示范作用的一面旗帜。

记者了解到,该项目规划通过标准化奶牛养殖牧场建设、智能乳品加工厂建设,实现新增优质奶牛存栏36万头,日均收奶量达到4000吨的目标。项目规划实施后,将拉动当地种植业、养殖业、饲料加工、乳品加工和物流、包装等辅助产业,至少带动1800亿元的全产业链经济贡献值,直接带动6万人就业,间接带动全产业链40万人就业,促进当地实现经济效益和社会效益的双增长。

奶业振兴是中国乳企必须肩负的时代使命。伊利集团作为中国乳业龙头企业,持续响应国家奶业振兴战略的实施,积极发挥排头兵的作用,通过不断激活长板优势,推动全产业链合作伙伴实现高质量发展,以合作共赢助力我国奶业振兴。

(郑理)



中国银行内蒙古分行普惠金融服务助力民营小微企业高质量发展

本报讯(记者 杨乐 通讯员 郭静 张桐)中国银行内蒙古分行不断提高政治站位,坚持大局意识,该行充分调动各项服务资源,深入贯彻落实国家普惠金融要求,积极开展普惠金融服务,助力区内小微企业高质量发展。

该行将2010年10月成立的中小企业业务中心作为全辖小微企业信贷业务的管理部门。2019年2月,该行整合组建了新的普惠金融事业部,并在全辖18家二级机构设立普惠金融服务中心,配备专人负责普惠金融业务发展,进一步增强了普惠金融基础服务能力。

该行高度重视金融扶贫工作,积极与政府相关部门对接,研究批量化授信业务服务方案,指导辖内二级机构开展业务。按照农

(牧)企利益联结机制融资担保业务实施方案,以“银政担”风险共担模式,优先支持与贫困(牧)户利益联结紧密的农牧业龙头企业,助力产业精准扶贫。

今年以来,该行不断强化管理,建立全流程限时制度,加强内部时效性考核,梳理完善审批流程,建立审批人驻点工作制度,由区分行高、中级专业审批人分别赴二级机构协助开展情景分析、打造场景建设,开展现场评审、平行作业及现场培训,有效提升小微企业贷款需求响应速度和审批时效。该行调整收益率,充分发挥大型商业银行的“头雁”效应,着力解决小微企业融资贵问题。该行在原“银税互动”的基础上,创新推出了“银税贷”产品,帮助企业将纳税信用转化为融资信用,缓解民营和小微企业融资难题。

通过深化银政担合作模式,中行与政府相关部门合作在10个盟市开展“助保金”授信业务,以政府低比例“助保金资金池”撬动授信资金,为进一步服务小微提供担保支撑。与此同时,该行结合全辖各地特色,积极探索开展供应链融资,通过应收账款质押解决小微企业抵押难题;在全区各地开展“进园区、进商圈”服务,年初至今累计服务次数超30次,通过开展银政企对接会、产品推介会等形式现场宣传小微企业服务政策及产品,进一步提升普惠金融服务水平。

